
ATA DA 73a. SESSÃO, EM 03.09.2004 
Sessão Ordinária

Às dezesseis horas do dia três de setembro do ano de dois mil e quatro, nesta 
cidade do Recife, Capital do Estado de Pernambuco, presentes os Excelentíssimos 
Desembargadores Antônio de Pádua Carneiro Camarotti Filho, Presidente; Zamir 
Machado Fernandes, Vice-Presidente; Gustavo Paes de Andrade; Célio Avelino 
de Andrade; José Ivo de Paula Guimarães, Corregedor Regional Eleitoral; José 
Maria Lucena; Carlos Frederico Gonçalves de Moraes e o Dr. Fernando José 
Araújo Ferreira, Procurador Regional Eleitoral Substituto, comigo, Márcia Regina 
Gomes de Melo, Diretora Geral, foi aberta a sessão. Lida e aprovada a ata da 
sessão anterior, passou-se ao julgamento dos seguintes processos:

RECURSO ELEITORAL N° 6096 - Classe 6
ORIGEM: PETROLINA - PE
RELATOR: Desembargador Gustavo Paes de Andrade
ASSUNTO: Recorrem da decisão que julgando procedente Impugnação e 
reconhecendo a validade da convenção realizada em 12/06/2004, pela 
Comissão Provisória do PP presidida pelo recorrido; DEFERIU os pedidos 
de Registro de Candidatura de Pedro Norberto de Melo Souza (n° 11.444), 
Ednom Ramos de Sá (n° 11.333), Francisco de Assis Nunes da Silva (n° 
11.111), Petronilla Xavier Gomes Plasencia (n° 11.222) e João Pedro da Silva 
(n° 11.124), candidatos ao cargo de vereadores pelo PP, bem como 
INDEFERIU o pedido de Registro de Candidatura de José Nivaldo do 
Nascimento, candidato ao cargo de vereador pela Coligação Integração Por 
Petrolina (Destituição de Comissão Provisória do PP)
RECORRENTE(S): COMISSÃO PROVISÓRIA MUNICIPAL DO PP, pelo seu 
representante José Carlos Brito; JOSÉ NIVALDO DO NASCIMENTO, candidato 
ao cargo de vereador pelo PP 
ADVOGADO(S): Edvaldo Pereira da Silva,
RECORRIDO(S): PEDRO NORBERTO DE MELO SOUZA, candidato ao 
de vereador pelo PP
ADVOGADO(S): Gennedy Marcelo Leite Patriota 
Decisão: “Unanimemente, negou-se provimento ao Recurso.”

RECURSO ELEITORAL N° 6103 - Classe 6 
(EMBARGOS DE DECLARAÇÃO)
ORIGEM: SÃO JOSÉ DA COROA GRANDE - PE 
RELATOR: Desembargador Zamir
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ASSUNTO: Recorrem da decisão que, julgando procedente Impugnação, 
INDEFERIU seu pedido de Registro de Candidatura ao cargo de vereador 
pelo PP (Art. Io, I, g, LC 64/90)
EMBARGANTE(S): EDILSON LINS DE MEDEIROS, candidato ao cargo de 
vereador pelo PP
ADVOGADOS: Giovanni Garcez da Cunha
Decisão: “Unanimemente, rejeitaram-se os Embargos.”

RECURSO ELEITORAL N° 6166 - Classe 6
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador José Maria Lucena
ASSUNTO: Recorre da decisão que, julgando procedente Impugnação, 
INDEFERIU o pedido de Registro de Candidatos às eleições majoritária e 
proporcional formulado, isoladamente, pela Comissão Provisória Municipal 
do PT DO B, por considerar que o presidente da mesma Sr. José Carlos 
Cipriano da Silva, não possuía legitimidade representativo-partidária para 
realizar a convenção que deliberou pela escolha dos candidatos aos cargos de 
Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores (Dissolução de Diretório Municipal e 
Designação de Comissão Provisória)
RECORRENTE(S): PARTIDO TRABALHISTA DO BRASIL - PT DO B, por 
sua Comissão Executiva Municipal 
ADVOGADOS: Mônica Megale Oliveira de Lima
RECORRIDO(S): PARTIDO TRABALHISTA DO BRASIL - PT DO B, pelo 
Pres. da Comis. Prov. Regional - Severino José Belarmino da Silva 
Decisão: “Unanimemente, acolheu-se a preliminar de não conhecimento do 
recurso pertinente às eleições proporcionais; e, no mérito, negou-se 
provimento ao recurso quanto aos candidatos majoritários."”

RECURSO ELEITORAL N° 6184 - Classe 6
ORIGEM: SALGUEIRO - PE
RELATOR: Desembargador Gustavo Paes de Andrade 
ASSUNTO: Recorre da decisão que, INDEFERIU seu pedido de Registro de 
Candidatura ao cargo de Prefeito pela Coligação Movimento Por Salgueiro - 
PTB/PTN/PL/PHS/PMN (art. Io, II, g, LC 64/90)
RECORRENTE(S): HERCÍLIO DE ALENCAR CARVALHO, candidato ao 
cargo de Prefeito pelo PTB
ADVOGADO: Aurélio João Vieira de Barros, Ilton Silvestre de Lima 
Decisão: “Unanimemente, acolheu-se a preliminar de preclusão para afastar 
a inelegibilidade do Candidato. ” /;

RECURSO ELEITORAL N° 6280 - Classe 6 /
ORIGEM: BREJINHO - PE / /
RELATOR: Desembargador Célio Avelino
ASSUNTO: Recorre da decisão que, julgando procedente Irppugnaçãt), 
INDEFERIU seu pedido de Registro de Candidatura ao cargo de vereador 
pelo PFL (Conta:

\
í}
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RECORRENTE(S): EXPEDITO GONÇALVES DA SILVA, candidato ao cargo 
de vereador pelo PFL
ADVOGADO(S): José Lacerda Brasileiro, Avani Medeiros da Silva, Keylla 
Medeiros Lacerda
RECORRIDO(S): MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL 
Decisão: “Unanimemente, negou-se provimento ao Recurso.”

RECURSO ELEITORAL N° 6286 - Classe 6
ORIGEM: BELÉM DO SÃO FRANCISCO - PE 
RELATOR: Desembargador Célio Avelino
ASSUNTO: Recorre da decisão que, julgando procedente Impugnação, 
INDEFERIU seu pedido de Registro de Candidatura ao cargo de Vice- 
Prefeito pelo PSDB (Contas Rejeitadas - art. Io, I, g da LC 64/90))
RECORRENTE(S): MANOEL DE ARAÚJO CARVALHO, candidato ao cargo
de Vice-Prefeito pelo PSDB
ADVOGADO(S): Paulo José Ferraz Santana
RECORRIDO(S): MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL
Decisão: “Unanimemente, negou-se provimento ao recurso.”

RECURSO ELEITORAL N° 6352 - Classe 6
ORIGEM: SÃO CAETANO - PE 
RELATOR: Desembargador Carlos Moraes
ASSUNTO: Recorre da decisão que, julgando procedente Impugnação, 
INDEFERIU seu pedido de Registro de Candidatura ao cargo de vereadora 
pela Coligação Aliança Pela Moralidade - PP/PSDB (Ação de Improbidade 
Administrativa)
RECORRENTE(S): ÁGUIDA MARIA ALVES BEZERRA, candidata ao cargo 
de vereadora pelo PFL
ADVOGADO(S): Eriko Cezar Ramos Gomes Pontes 
RECORRIDO(S): MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL 
Decisão: “Unanimemente, deu-se provimento ao Recurso.”

RECURSO ELEITORAL N° 6387 - Classe 6
ORIGEM: ABREU E LIMA - PE
RELATOR: Desembargador José Maria Lucena
ASSUNTO: Recorre da decisão que, julgando procedente Impugnação, 
INDEFERIU seu pedido de Registro de Candidatura ao cargo de vereador 
pelo PDT (Contas Rejeitadas - art. Io, I, g, LC 64/90)
RECORRENTE(S): VALDIR LUIZ DE ARAÚJO, candidato ao cargo de 
vereador pelo PDT
ADVOGADOS: Márcio José Alves de Souza, Carlos Henrique Vieira de 
Andrada, Paulo Roberto Fernandes Pinto Júnior, Paulo Roberto Leite Dias 
RECORRIDO(S): MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL 
Decisão: “Por maioria de votos, negou-se provimento ao recurso 
Des. Carlos Moraes para lavrar o acórdão.’
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RECURSO ELEITORAL N° 6392 - Classe 6
ORIGEM: OLINDA - PE
RELATOR: Desembargador José Maria Lucena
ASSUNTO: Recorre da decisão que INDEFERIU seu pedido de Registro de 
Candidatura ao cargo vereador pela Coligação Avança Olinda - PT/PL 
(Prazo de Desincompatibilidade)
RECORRENTE(S): HENRIQUE ALVES DE BARROS FALCÃO, candidat ao
cargo de vereador pelo PL
ADVOGADOS: José Correia de Andrade Filho
Decisão: “Unanimemente, deu-se provimento ao Recurso.”

RECURSO ELEITORAL N° 6407 - Classe 6
ORIGEM: SÃO CAETANO - PE 
RELATOR: Desembargador Célio Avelino
ASSUNTO: Recorre contra decisão que, julgando improcedentes 
Impugnações, DEFERIU o pedido de Registro de Candidatura de José 
Gonzaga Ferreira ao cargo de vereador pela Coligação Integridade, Respeito 
e Dignidade - PSC/PFL/PTC/PRP (Duplicidade de Convenção)
RECORRENTE(S): IBERTSON BRAGA LIMA 
ADVOGADO(S): Sônia Maria da Silva, Roberto de Freitas Morais 
RECORRIDO(S): COLIGAÇÃO INTEGRIDADE, RESPEITO E DIGNIDADE 
(PSC/PFL/PTC/PRP), por seu presidente; JOSÉ GONZAGA FERREIRA, 
candidato ao cargo de vereador pelo PRP 
ADVOGADO(S): Eriko Cezar Ramos Gomes Pontes
Decisão: “Por maioria, deu-se provimento ao recurso. Designado o Des. 
Carlos Moraes para lavrar o acórdão.”

RECURSO ELEITORAL N° 6409 - Classe 6
ORIGEM: SÃO CAETANO - PE 
RELATOR: Desembargador Célio Avelino
ASSUNTO: Recorre contra decisão que, julgando procedente Impugnação, 
INDEFERIU seu pedido de Registro de Candidatura ao cargo de vereador 
pelo PRP (Convenção Partidária - Destituição de Comis. Prov.)
RECORRENTE(S): IBERTSON BRAGA LIMA, candidato ao cargo de vereador 
pelo PRP
ADVOGADO(S): Sônia Maria da Silva, Roberto de Freitas Morais 
RECORRIDO(S): COLIGAÇÃO INTEGRIDADE, RESPEITO E DIGNIDADE
tPSO/PFT ,/PTf7PR Pt nnr cmi renresentantf* Ipoal
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ASSUNTO: Recorre da decisão que, julgando improcedente Impugnação, 
DEFERIU o pedido de Registro de Candidatura de Benedito Lourenço Alves 
ao cargo de Prefeito pela Coligação União e Paz - 
PDT/PT/PL/PAN/PHS/PTC/PSB/PV/PC do B/PT do B (Contas Rejeitadas - 
art. Io, I, g, LC 64/90)
RECORRENTE(S): COLIGAÇÃO OURICURI CRESCENDO PARA TODOS 
(PSDB/PPS/PP/PTB)
ADVOGADO(S): Paulo José Ferraz Santana, Francisco Aracildo Alves Feitoza 
RECORRIDO(S): BENEDITO LOURENÇO ALVES, candidato ao cargo de 
Prefeito pelo PL
ADVOGADO(S): Luiz Antônio Costa de Santana, Lasaro de Carvalho Mendes 
Filho
Decisão: “Unanimemente, rejeitou-se a preliminar de inépcia e, no mérito, 
negou-se provimento ao Recurso.”

RECURSO ELEITORAL N° 6423 - Classe 6
ORIGEM: INAJÁ - PE
RELATOR: Desembargador José Maria Lucena
ASSUNTO: Recorre da decisão que INDEFERIU seu pedido de Registro de 
Candidatura ao cargo de vereador pela Coligação Saúde e Trabalho Em 
Primeiro Lugar (Prazo de Desincompatibilização)
RECORRENTE(S): EUGÊNIO GOMES DE ARAÚJO LOPES DINIZ, candidato 
ao cargo de vereador pelo PSDB
ADVOGADO: Bianca Bernardo Mendonça Márquez, Roberto de Freitas Morais 
Decisão: “Por maioria de votos, acolheram-se os Embargos, conferindo-lhes 
efeitos infringentes, para dar provimento ao Recurso. ”

RECURSO ELEITORAL N° 6433 - Classe 6
ORIGEM: ITAIBA - PE
RELATOR: Desembargador José Maria Lucena
ASSUNTO: Recorre da decisão que, julgando procedente Impugnação, 
INDEFERIU os pedidos de Registro de Candidatura dos candidatos 
recorrentes ao cargo de vereador pela Coligação Unidos Por Itaíba 
(Coligação Irregular)
RECORRENTE(S): COLIGAÇÃO UNIDOS POR ITAIBA
(PSB/PSL/PSC/PV/PDT/PFL/PL/PT); MAURO GOMES DE SÁ; ERNANDI 
MARTINS DÊ  ALGUQUERQUE; KARLA LUCIANA FEITOZA BEZERRA; 
CÍCERO EUGÊNIO DA SILVA, candidatos ao cargo de vereador pelo PT 
ADVOGADOS: Marcos Antônio Ribeiro dos Santos 
RECORRIDO(S): COLIGAÇÃO FRENTE PROGRESSISTA DE ITAIBA, 
seu representante
Decisão: “Unanimemente, negou-se provimento ao Recurso.’

RECURSO ELEITORAL N° 6435 - Classye 6 
ORIGEM: CONDADO - PE
RELATOR: Desembargador Gustavo Paes de Andrade
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ASSUNTO: Recorre da decisão que, julgando procedente Impugnação, 
INDEFERIU o pedido de Registro de Candidatura do candidato recorrente 
ao cargo de Prefeito pela Coligação O Povo De Volta ao Poder 100% 
Condadense - PSDB/PP/PSDC/PV/PPS/PMDB (Contas Rejeitadas - art. Io, I, 
g, LC 64/90)
RECORRENTE(S): PAULO RAMOS DE MENEZES FILHO, candidato ao
cargo de Prefeito pelo PSDB
ADVOGADOS: Luiz Carlos Coelho Neves
RECORRIDO(S): MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL
Decisão: “Unanimemente, negou-se provimento ao Recurso.”

RECURSO ELEITORAL N° 6448 - Classe 6
ORIGEM: BREJO DA MADRE DE DEUS - PE 
RELATOR: Desembargador Célio Avelino
ASSUNTO: Recorre da decisão que, julgando improcedente Impugnaçõe, 
DEFERIU o pedido de Registro de Candidatura de Roberto Abraham 
Abrahamian Asfora ao cargo de Prefeito pela Coligação Unidos Por Um 
Brejo Cada Dia Melhor - PP/PMDB/PTN/PPS/PV/PRP (Contas Rejeitadas - 
art. Io, I, g, da LC 64/90)
RECORRENTE(S): COLIGAÇÃO UNIDOS PELO BREJO, através de seu 
representante legal
ADVOGADO(S): Ytagibe Pereira da Silva,
RECORRIDO(S): ROBERTO ABRAHAM ABRAHAMIAN ASFORA, 
candidato ao cargo de Prefeito pelo PMDB 
ADVOGADO(S): Antônio Fernandes de Carvalho Júnior 
Decisão: “Unanimemente, negou-se provimento ao Recurso.”

RECURSO ELEITORAL N° 6485 - Classe 6
ORIGEM: TUPARETAMA - PE
RELATOR: Desembargador Zamir Fernandes
ASSUNTO: Recorre da decisão que DEFERIU o pedido de Registro de 
Candidatura de Inácio Marques da Silva ao cargo de vereador pela 
Coligação a União Por Tuparetama Continua - PTB/PT/PMDB/PDT (art. 14, 
§ 4o, CF'88)
RECORRENTE(S): COLIGAÇÃO CAMINHOS DO FUTURO (PFL/PSDB) 
ADVOGADO(S): Gilberto de Souza Costa,
RECORRIDO(S): INÁCIO MARQUES DA SILVA, candidato ao cargo de 
vereador pelo PDT 
ADVOGADO(S): João Felipe Leite
Decisão: “Unanimemente, negou-se provimento ao Recurso.”

RECURSO ELEITORAL N° 6511 - Classe 6
ORIGEM: SERRA TALHADA - PE
RELATOR: Desembargador José Ivo/Guimarães
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ASSUNTO: Recorre da decisão que INDEFERIU o pedido de Registro de 
Candidatura do candidato recorrente ao cargo de vereador pelo PFL (Contas 
Rejeitadas - art. Io, I, g, LC 64/90)
RECORRENTE(S): DIDÁCIO ALVES FERRAZ NOGUEIRA, candidato ao 
cargo de vereador pelo PFL
ADVOGADOS: Eduardo Cordeiro de Souza Barros, Antônio Eduardo de França 
Ferraz, Paulo Fernando de Moura Barros Filho, Josembergues Clarisval de Souza 
Melo, Ariane Torres Belfort, Paulo Torres Belfort, José Alves de Carvalho, 
Helayne Barros Conserva, Antônio Rodrigues da Silva Filho, Joaquim de Souza 
Melo, Tehunas Mariano de Peixoto Santo, Willian Ariel Arcanjo Lins 
Decisão: “Unanimemente, deu-se provimento ao Recurso.”

RECURSO ELEITORAL N° 6517 - Classe 6
ORIGEM: SIRINHAÉM - PE
RELATOR: Desembargador Carlos Moraes
ASSUNTO: Recorre da decisão que INDEFERIU o pedido de Registro de 
Candidatura do candidato recorrente ao cargo de vereador pelo PSL 
(Filiação Partidária - Lei n° 9.504/97)
RECORRENTE(S): JOSÉ LAURENTINO DA SILVA, candidato ao cargo de 
vereador pelo PSL 
ADVOGADOS: Carlos de Oliveira
Decisão: “Unanimemente, deu-se provimento ao Recurso.”

Nada mais/ havendo a tratar, foi encerrada—a sessão. E, para constar, eu, 
_______/..f -________ , Diretora Geral\ lavrei a presente ata que, lida e
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